



◆ Юбилей



Участницы вокальной группы «Рябинушка» из д. Горьковской. В первом ряду: С. Беляева, Н. Пунегова, Е. Дашевская; во втором ряду: Л. Бугаева, Г. Селькова, С. Семенчина.
Материал о коллективе читайте на 3-й стр.

Фото из архива Е. ДАШЕВСКОЙ.

◆ Вести с полей

Наступила пора посевная

НА СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯХ района стартовала горячая посевная пора. В нынешнем году это стало возможным раньше привычных сроков благодаря устойчивейшей сухой теплой погоде.

Для полноценной и своевременной реализации намеченных планов к началу посевной кампании вспахано 190 га плодородной земли, 123 га - дискованно, внесено 4440 тонн органических удобрений на площади 204 га, произведена подкормка многолетних трав на 293 га.

Всего в хозяйства района завезено 156,8 тонны семян (по плану - 153

т). Львиная доля - 68,05 т - приходится на овес, еще 41 т - на ячмень, 36,75 т - на горох, из числа остальных приобретенных к севу культур: вика, пшеница, подсолнух. Семенного картофеля подготовлено 55 т, из них 50 т планируют высадить в ООО «Визинга». Помимо того, в район поставлено 53,2 т минеральных удобрений, из которых 40 т у ООО «Межадорское».

Согласно полученным данным Сысольского ОСХП, к началу нынешней недели четыре из пяти сельхозпредприятий района вышли на сев однолетних трав с подсевом многолетних.

В ООО «Куратово» уже

к концу прошлой недели было засеяно 10 га, к началу нынешней они засеяли уже 40 гектаров - это лучший показатель на понедельник 18 мая среди агропредприятий. Куратовцам предстоит освоить еще ровно столько же - 40 га площадей.

На 30 га яровой сев провели в ООО «Межадорское», что составляет 17% к плановому показателю (181 га).

В обществах сельхозпроизводителей «Визинга» и «АГРОресурс» фактический показатель засеянных площадей равен 8 га, для первых он составляет 5% от плана (150 га), для других - 9% (92 га).

О. ПЫСТИН.

◆ Обратите внимание

О фактах коррупции

НА САЙТЕ района сысола - адм.рф в разделе «Противодействие коррупции» создан подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции», в котором размещена информация о «телефоне доверия» Главы Республики Коми, «телефоне доверия» администрации МР «Сысольский», предусмотрена возможность сообщить о фактах коррупции. В указанном подразделе есть также номер телефона и адрес электронной почты, по которым можно получить консультацию по вопросам противодействия коррупции.

М. КУЗНЕЦОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

13 мая в Визинге делегация из Финляндии изучала возможности совместных с районом проектов в области производства и использования биоэнергии. Руководитель администрации района Р.В. Носков встретился с представителями Института природных ресурсов Финляндии по проекту «Трансфер знаний и технологий для использования древесины в качестве топлива в энергетике России» в рамках реализации Российско-Финляндской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

В частности, финские коллеги делились опытом в области работы котельных на древесной щепе и пеллетах. Разговаривали и об интенсивном лесопользовании.

По состоянию на 12 мая за медицинской помощью по поводу укусов клещей в Сысольском районе обратились 16 человек, 5 из них - дети. Из числа укушенных привиты 8 человек (том числе трое детей). Пострадавшим оказана экстренная специфическая профилактика. В лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии в Коми отправлено на исследование 13 клещей, в 5 из них обнаружен антиген вируса клещевого энцефалита, 8 находятся в работе, 3 клеща были извлечены и уничтожены гражданами самостоятельно, без проведения исследования.

Что касается географической локализации нападений иксодовых, то больше всего (10 из 16 случаев) их зафиксировано в Визинге, по одному - в Заозерье, Пыёлдине (Вичкодор), Первомайском и д. Заречной. Были укушены клещом и два гостя из столицы Коми. Жители района подверглись агрессии, находясь возле дома - 7 случаев, около школы - 1 (Заозерье), на кладбище - 3, на даче - 4 случая.

● ВИЗИНГА

В кинотеатре «Мир» прошли киноуроки «Азбука здоровья» для воспитанников детских садов с. Визинга. Ведущие программы Ольга Митюшева и Светлана Куратова провели с детьми интересные викторины, интерактивные игры, рассказали о пяти рецептах здоровья.

Ведущие открыли программу словами: «Быть здоровыми хотят и взрослые, и дети. Как здоровье сохранить? Кто может мне ответить?». Дети дружно отвечали, что надо заниматься спортом, делать зарядку, закаляться, соблюдать гигиену, режим дня, есть полезные продукты, витамины. Затем дети с удовольствием посмотрели фрагменты из мультфильмов.

В кинотеатре состоялась также творческая встреча старшеклассников Визингской школы с одним из авторов документального фильма «Этот день вы приближали, как могли...» В.Г. Лифляндским - почетным кинематографистом России, заслуженным работником Республики Коми, директором АУ РК «Комикиновидеопрокат». Фильм был снят в 1995 году кинокомпанией «Парма ёль» и посвящен 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он рассказывает о судьбах ветеранов войны, жителях РК. Ребята с интересом посмотрели фильм.

◆ Реформа ЖКХ

Жилфонд лицензирование прошёл

ПО ДАННЫМ Минстроя, в России по состоянию на октябрь 2014 года работало 16 тысяч управляющих компаний, которые обслуживали 2 миллиона 400 тысяч многоквартирных домов, а годовой оборот этого рынка превышал 500 миллиардов рублей. В то же время более 190000 обращений в жилищную инспекцию в 2014 году было связано именно с недобросовестным исполнением своих обязанностей управляющими компаниями (УК). Посему принятый Госдумой в весеннюю сессию 2014 года закон о лицензировании управляющих компаний многоквартирными домами (Федеральный закон от 21 июля 2014 г. №255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»), многие из числа работающих на этом рынке специалистов считают не только нужным,

но даже необходимым и своевременным.

Ключевая задача лицензирования управляющих организаций (УО) - это защита собственников жилья. Отсюда и вытекает, что закон этот направлен на то, чтобы все граждане, которые недовольны работой своей управляющей организации, могли реализовать свое право сменить ее, даже в том случае, когда сама УО этому сопротивляется. Одновременно сей закон поможет навести порядок в сфере ЖКХ, повысить качество жилищно-коммунальных услуг и усилить контроль над управляющими организациями.

Как недавно сообщалось в СМИ, лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами завершилось до 1 мая 2015 года. Впрочем, такой срок и был предусмотрен данным законом.

В нашей республике из 146 рассмотренных заявок 15 управляющих компаний получили отказ в выдаче лицензий (при этом управляющие компании, не получившие лицен-

зию, не смогут работать в сфере управления и должны будут уйти с этого рынка. В противном случае - будут подвергнуты ответственности в соответствии с действующим кодексом. А санкции здесь весьма ощутимы, и разговор идёт о десятках и сотнях тысяч рублей для физических и юридических лиц), остальные 131 - с 1 мая приступили к своей деятельности легально, - об этом было заявлено на очередном заседании комиссии по лицензированию в Комитете ЖКХ Республики Коми.

Единственным участником состоявшегося процесса лицензирования УО из Сысольского района стало ООО «Жилфонд». Мы попросили руководителя этого предприятия В.В. РОЧЕВУ поделиться своими впечатлениями по данному поводу:

- Как вам известно, для получения лицензии управляющая компания ЖКХ должна была отвечать целому ряду требований. И в частности, отсутствию у руководителя организации судимости, наличию до-

кумента о повышении квалификации в соответствующей сфере (квалификационный аттестат). Отмечалась также и необходимость соблюдать стандарты раскрытия информации на сайте «Реформа ЖКХ». Все эти условия и требования в достаточной мере были выполнены - и вот мы успешные обладатели лицензии, которая и дальше позволит нам беспрепятственно работать в данной области деятельности.

Что касается лично меня, как руководителя, то, конечно, далось всё это не так просто. Особенно на стадии сдачи квалификационного экзамена: нужно было предварительно «проглотить» множество самой разнообразной и необходимой информации, потом пройти компьютерное тестирование, правильно отвечая за фиксированное время на 100 вопросов. Но как бы то ни было, всё это пройдено, всё успешно завершено.

Всё-таки наш Жилфонд выступает в качестве управляющей организации для 151 многоквартирного дома. Объёмы

большие, и многое предстоит еще сделать.

Надо ли было всё это затевать? Не знаю. С одной стороны - это столько новых знаний, а с другой, смотришь по телевизору, да столько по России нерадивых УО, столько нарушений по нашей сфере. Не этим, так другим способом надо было уходить. А то стараешься, стараешься, а соседнее предприятие все твои усилия дискредитирует напрочь. Тем более, что народ отчего-то привык оценивать работу не по добрым и хорошим делам, а ищет, к чему бы ещё придраться. Вот что ещё неприятно.

У читателей может возникнуть вопрос - а что же ТСЖ, ЖСК и ЖК, которые управляют домами самостоятельно? По полученной информации, они и дальше будут работать без процедуры лицензирования. Но, безусловно, в рамках и соответствии с Жилищным кодексом РФ и другими законодательными и установочными документами.

Подготовил **О. БЕЗНОСОВ.**

◆ Люди и судьбы

Спасал во время войны гум

ВОЙНА коснулась всех от мала до велика. Известие о ней стало как гром среди ясного неба. Детство многих детей закончилось в один миг. Война прошла через каждую человеческую судьбу, разделив людей на «фронт» и «тыл».

В нашем 5 «б» классе прошла встреча с труженицей тыла Марией Ивановной Фроловой, судьба которой схожа с судьбой многих сверстников её поколения - тяжёлые полугодные детские годы и неустанный труд на протяжении всей жизни.

Со слезами на глазах вспоминает Мария Ивановна военные годы: «Родилась я в деревне Кычаньб. Тогда, в далёком 1941 году, я училась в 5 классе, мне было всего 12 лет. Отца забрали на фронт, мать отправили на лесозаготовку. Кроме меня, было ещё трое детей, младшему - три года. Вскоре и старшего брата забрали на фронт, в последнем письме он писал, что «бьёт фашистов из пулемёта на Неве». В 1943 году он погиб под Ленинградом. В семье я осталась за старшую. Надо было смотреть за младшими, рано утром топить печь, готовить еду, бежать в школу на занятия.

Тогда, в военное время, дети после уроков работали наравне со взрослыми. Зимой заготавливали дрова, из конюшен и скотного двора вывозили навоз на колхозные поля, собирали золу по домам, чтобы удобрить пашни и урожай был хорошим. Летом заготавливали сено. Только закончится сенокос, нужно было убирать хлеб. Кто снопы вязал, кто гру-

зил их в повозки, запряжённые лошадьми, кто собирал колоски. Хлеб берегли, ни одного колоска не оставалось под снегом. Кроме этого, убирали картофель, дёрпали лён. Все, что собиралось с полей, отправляли на фронт, оставляя себе самый минимум. Также собирали железный лом, из которого потом, как нам сказали, сделали танк «Коми колхозник», который бил врага на полях сражений.

В 1944 году мать отпустили с лесозаготовок, и нам стало чуть легче. Очень спасала кормилица - корова. Хотя держать её было тяжело, от неё мы не отказывались. Сено для нее заготавливали вручную далеко в лесу. А ещё каждый день нужно было приносить для коровы по несколько ведер воды, а общий колодец находился очень далеко, почти 1,5 километра надо было идти, проваливаясь зимой по колено в снег.

Очень сильно мучал голод, всё время хотелось есть, а кушать было нечего. Собирали, что в поле росло. Тогда спасал так называемый гум, три сорта его росло: азыгум, шылбид гум, мёсгум. Клевер не разрешали собирать. Весной, как только растает снег, подбирали с сёстрами мёрзлую картошку. За воровство в то время очень сильно наказывали. Мою двоюродную сестру посадили на семь лет в тюрьму за то, что она взяла с колхозного поля горсть гороха. Больше мы её в живых не видели.

Помню один случай. Пошли мы с подружкой в поле за горохом, нас увидел сторож с ружьем, мы испугались и убежали от него в другую дерев-



Учащиеся 5 «б» класса с М.И. Фроловой.

ню. Но вечером он пришел к нам домой, и нас очень сильно ругали. А как-то отправились брат, сестра и я за щавелем за пять километров от деревни, а там листьев совсем не было, торчали одни стебли, и мы голодные пошли обратно. По пути был ручеек, там плавали мелкие рыбки, мы их словили платочком и съели сырыми. Идем босиком и мечтаем, поскорее бы война закончилась, тогда ведь все было для фронта, для Победы.

Осенью 1945 года вернулся с фронта отец. Прибежала мать с поля и кричит: «Маша, пивсянто ломт, батыд воис».

Все плакали от радости, что отец вернулся живым.

После войны закончила 7 классов, поступила учиться на акушерку, но окончить училище не смогла, так как помощи нигде не было, начались сильные головные боли из-за недоедания. Пришлось вернуться домой. Работала в торговле, на нефтебазе.

В 1960 году родился сын. Тогда в детский сад было трудно устроить ребенка. Сына взяли в садик с условием, что я буду работать поваром. Девять лет было некуда. А после рождения дочери пригласили работать нянечкой в детский сад

№1. Там и проработала 27 лет до выхода на пенсию.

Обиду на свою судьбу не держу, время такое было, не мне одной трудно было», - так завершила свой рассказ Мария Ивановна.

За долголетний добросовестный труд М.И. Фролова награждена благодарственными письмами, Почетной грамотой, юбилейными медалями. Она пользуется почетом и уважением среди родных и близких. Низкий поклон Вам, Мария Ивановна, здоровья, счастья!

Таня УШАКОВА,
учащаяся 5 «б» класса
Визингской школы.

◆ Патриотическое воспитание



Руководители администраций С.М. Попов, Р.В. Носков, О.А. Лажанев.



Головные машины автопробега.

Наследников Победы встречала Сысола

ИЗ МНОЖЕСТВА масштабных мероприятий, приуроченных празднованию 70-летия Победы, несомненно, одним из значимых стало проведение автопробега с возложением венков к мемориалам воинской славы и проведением митинга.

Инициаторами данной акции выступили Министерство образования РК, МО МР «Сыктывдинский», Коми республиканский агропромышленный техникум, Сыктывкарский лесной институт, КРО общероссийской общественной организации ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Союз ветеранов боевых действий Афганистана и Чечни, КРО общественно-государственной организации ДОСААФ России, поддержали ак-

цию муниципальные районы «Сысольский», «Койгородский», «Прилузский». Главной целью автопробега стало сохранение в памяти молодого поколения бессмертного подвига защитников Отечества, отстоявших страну в 1941-1945 годах.

В нём были задействованы около трех десятков грузовых и легковых автомашин, автобусы. Главными участниками автопробега стали студенты высших и среднеспециальных учебных заведений республики. Стартовала колонна утром от мемориала «Вечный огонь» в г. Сыктывкаре.

В полдень участников автопробега встречали на центральной площади Визинги. С открытой сцены их приветствовали руководители администраций трех районов: Сысольского – Р.В. Носков, Сыктывдинского – О.А. Ла-

жанев, Прилузского – С.М. Попов.

«В пятый раз автопробег объединяет истинных патриотов нашей Родины, служит примером нашим детям, передавая память от поколения поколению. Символично, что накануне 70-летия Победы на этой площади в окружении празднично оформленной техники собрались воспитанники учебных заведений, ветераны, чтобы вспомнить и отдать дань памяти победителям. Выражаю искреннюю благодарность всем организаторам сегодняшнего мероприятия и считаю, что оно является ярчайшим примером настоящего патриотизма», - отметил в своём выступлении Роман Вениаминович.

Затем под звуки праздничного марша студенты профессиональных учреждений республики вручили ветеранам

цветы и подарки. Со словами приветствий и поздравлений выступили также начальник отдела военного комиссариата по Сысольскому и Койгородскому районам А.Ю. Беляев, председатель местного отделения ДОСААФ России А.В. Карманова, член президиума районного совета ветеранов, заместитель председателя совета общественности района В.Т. Трошев. Минутной молчания собравшиеся почтили память павших на полях сражений Великой Отечественной войны.

Затем автоколонна со множеством флагов, знамен и транспарантов проехала на спортивную площадку Визингского филиала КРАПТ. Здесь прошла военизированная эстафета. В упорнейшей борьбе среди восьми команд победу одержали ребята Визингского филиала агротехникума.

Следующим пунктом назначения стала д. Горьковская, где к подножию обелиска Славы участники автопробега возложили памятную гирлянду. В завершение пребывания на Сысольской земле на площадке возле автопавильона состоялся конкурс военной песни, прошел флэш-моб под песню «День Победы», а все желающие могли отвесть настоящей солдатской каши, приготовленной в передвижной полевой кухне.

Акцией «Наследники Победы» молодые люди стремились продемонстрировать, что доблесть их предшественников, воинов-победителей, никогда не будет забыта. «Слава павшим и низкий поклон живущим среди нас ветеранам!», - повторяли участники акции.

О. ПЫСТИН.
Фото автора.

◆ Юбилеи

Песней славят край родной

ПЕСНИ, как звёзды. Одни, однажды вспыхнув на вечернем небосводе, быстро меркнут, оставив в памяти лишь слабое свечение. Но есть и такие, которые всю жизнь пленяют человека своей красотой и яркостью.

В один из воскресных дней в Доме культуры д. Горьковской собрались поклонники и любители песенного творчества вокальной группы «Рябинушка», чтобы поздравить с 15-летним юбилеем.

15 лет - это много или мало? Для человека — юность, а для творческого коллектива — большая интересная жизнь.

Идея создания вокального коллектива возникла в апреле 2000 года, в состав которого вошли восемь девчат и два гармониста - Владимир Хашилов и Алексей Аксёнов. Впервые коллектив вышел на сцену с концертной программой, посвященной Дню Великой Победы.

Росли мастерство и твор-

ческий потенциал вокального самодеятельного коллектива, разнообразнее становилась программа его выступлений. Участницы вокальной группы - Надежда Пунегова, Светлана Беляева, Светлана Семенчина, Галина Селькова, Людмила Бугаева, Елена Дашевская - это люди разных профессий, но всех их объединяет любовь к песне.

За долгие годы у «Рябинушки» появился свой зритель, а богатый и разнообразный репертуар позволяет коллективу вести активную концертную деятельность как по району, так и за его пределами. «Рябинушка» - активный участник музыкальных праздников, фестивалей, конкурсов республиканского, районного и местного значения. Можно только удивляться и радоваться творческому долголетию коллектива и его успехам. Коллектив имеет многочисленные Почётные грамоты, дипломы и благодарности.

В прошлом году группа

«Рябинушка» стала лауреатом премии администрации муниципального района «Сысольский» в области исполнительского искусства «Поющие голоса».

На юбилейном празднике с приветственным словом и пожеланиями дальнейших успехов в творческой деятельности выступила директор Сысольского РКМЦ Г.В. Стодольская, она поблагодарила участниц коллектива за то, что все эти годы они несут любовь к песне, ни разу не изменив ни ей, ни себе.

Юбиляров поздравили танцевальный коллектив ДК п. Шугрэм (руководитель Светлана Лушкова), вокальная группа «Бабье лето» ДК с. Куниб (Алёна Лапшина), Николай Жуков и вокальная группа «Сельчаночка» ДК д. Горьковской.

Пожелаем вокальной группе «Рябинушка» творческого долголетия, успехов, побед и новых встреч со зрителем!

Е. ДАШЕВСКАЯ.

◆ Обратите внимание

Не соответствуют нормативам

СПЕЦИАЛИСТЫ советуют отпускникам не покупать билеты на поезда в отделениях почтовой связи. Это предупреждение относится не ко всем жителям республики, а только к тем, кто собирается получить компенсацию по оплате проездных документов по закону «О Северах».

Проблему получения компенсации по документам, приобретенным в отделении «Почты России» подняли представители населения Усть-Куломского района, обратившиеся на «прямую линию» в Общественную приемную Главы Коми по вопросам компенсации проезда к месту отдыха и обратно. Как оказалось, Пенсионный фонд отказался производить выплаты по представленным документам.

Как отметила заместитель начальника отдела социальных выплат отделения Пенсионного фонда РФ в Республике Коми Ирина Горинова, отказ производить выплаты по документам, выданным в отделении

«Почты России», был обоснованным. Причем такая проблема в республике существует с осени прошлого года.

В отдаленных населенных пунктах почта является единственным учреждением, которое предоставляет услугу по продаже проездных документов на поезд или самолет. Однако документы, выдаваемые при покупке билета в этих отделениях, и которые относятся к бланкам строгой отчетности, не соответствуют нормативам. «Мы сделали запрос в исполнительную дирекцию Пенсионного фонда, надеемся, что ситуация разрешится», - сообщила И. Горинова.

Между тем, к билетам на самолеты, проданным в тех же почтовых отделениях, претензий у Пенсионного фонда нет. Ирина Горинова посоветовала только осторожно приобретать билеты «Аэрофлота», который предоставляет документы на иностранном языке, так как Пенсионный фонд требует от потенциальных получателей компенсации перевод.

С. БЫКОВСКАЯ.

Большие гонки по-сысольски

ПОД ТАКИМ названием в Первомайский по-настоящему весенний и праздничный день на центральной площади районцентра с успехом прошла спортивно-развлекательная программа, в которой принимали участие шесть команд предприятий и организаций с. Визинга: администрации поселения, Визингской школы, центральной районной больницы, управления Пенсионного фонда, Сысольского филиала КТК и 6 отряда противопожарной службы.

«Заниматься физкультурой полезно, а веселой – вдвойне. Ведь каждая минута занятий спортом продлевает жизнь человека на один час, а веселые соревнования – на два», – этот призыв для всех собравшихся был оглашен ведущими мероприятия Михаилом Михеевым и Ларисой Шермет. Организаторы мероприятия подготовились основательно – для участников были придуманы разные конкурсы на ловкость и сноровку, выносливость и скорость. И даже названия конкурсов были необычными: рыболов, кольцоброс, гига кегльбан, кавалер, торпеда. Подобное мероприятие в районе проводилось в первый раз и удалось на славу. За командами пристально следило компетентное жюри в составе двух человек – депутатов райсовета И. Тоинова и А. Дурнева, очки командам подсчитывала Е. Петрук, ведущий бухгалтер управления культуры. Первыми на бег в огромных по размеру ластах (конкурс «рыболов») вышли команды школы и ППС.

Показалось, что участники не совсем поняли критерии оценивания (нужно было как можно быстрее собрать рыбки), больше играли на публику, порой поджидая своих соперников. В итоге они набрали самые низкие баллы – 1 и 2 соответственно. Более собранно прошли команды поселения и КТК, которые оказались быстрее всех остальных – 6 и 5 баллов.

В конкурсе «кольцеброс» три команды – поселения, ЦРБ и ВСШ – сумели закинуть по 4 кольца и набрать одинаковое количество баллов. Чуть ловчее и точнее их оказались представители управления ПФ и КТК – 5 и 6 попаданий соответственно.

Пожарные были сильнее в конкурсе «гига кегльбан», участникам команды удалось сбить 7 кеглей, на втором месте – КТК – 5, на третьем – команда школы.

Настоящие кавалеры работают в ЦРБ, УПФ и пожарном отряде №6. Именно представители этих команд подарили больше цветов и набрали наибольшее количество очков в конкурсе «кавалер». Пожарные были смекалистей и быстрее в конкурсе «торпеда», они «на раз» справились с дистанцией и собрали закодированное слово на финише. Следом по времени оказалась сборная КТК, на третьем – команда администрации поселения.

Вне конкурса участники команд пробовали силы в «перетягивании сосиски», и, надо отметить, большой разницы в соотношении сил, несмотря на неравное количество мужчин и женщин, не было.

В итоге главный приз –



Команда Сысольской ЦРБ.



Команда Пенсионного фонда.

кубок – завоевала команда Коми тепловой компании, на втором месте – 6 отряд ППС, на третьем – команда администрации поселения. Ну а по большому счету, в этот день на площади

победили здоровье, бодрость, радость от общения с физической культурой и масса положительных эмоций.

П. АНДРЕЕВ.
Фото автора.



Звезда, радейтана да муса мортос – **Мария Алексеевна Мальцева** – чолломалам оломын ыджыд тшупода пасон – 85 арс тырмомн!

Мария Алексеевна уна во уджалис фельдшер-акушерон Горьковской сиктын, став сьолмосо да тьодмунсо пуктис сиктасясб бурдодомлы. Кужомн веросыскод, Николай Михайловичкод, быдтисны да велодисны Валентина нывсо да внук-внучасо. А миянлы, аслас уна племянник да племянница яслы, пыр на лоо пось сьолмо да бур квийон кутысь колана мортон.

Ми сиам тэныд, тетя Маша, ыджыд дзоньвидзалун, шуд да кыпыдлун, мед дыр на тпкас сьолмомыд, тэкод ставонлы на миянлы шоньдджык да долыдджык. Мед жэ гажон, югыд номон тырас керкаыд. Кузь нэм да бур шуд!

Тэнад ыджыд рөдвуж:
Рочевьяслон,
Умаровьяслон,
Белыхьяслон,
Бобровьяслон
да Подоровьяслон семьяас.



◆ От сердца строки

МНЕ бы хотелось через газету выразить благодарность от мальчишек нашего посёлка и их родителей А.В. Кичигину, руководителю Центра «Звезда».

Уже не первый год он шефствует над мальчишками нашего посёлка, приезжает для проведения бесед, показывает упражнения для самостоятельного физического развития, проводит спортивные игры с визингскими ребятами из Центра «Звезда», оставляет автоматы для игры в лазертаг совершенно бесплатно.

Вот и в один из недавних воскресных дней состоялся футбольный матч между визингскими и базовскими ребятами.

Андрей Владимирович пользуется уважением среди мальчишек. Они готовятся идти в армию, не увлекутся вредными привычками, каждый вечер проводят на футбольном поле с мячом, а зимой на катке или на лыжах. Не отстают от них и девочки.

М. МАРТЕНС.

ООО «Межадорское» реализует телят для доращивания. 100 руб./кг живого веса. 97-1-15; 97-2-44.

◆ Происшествие

На пожаре погибла женщина



13 МАЯ в 3 час. 14 мин. в пожарно-спасательную службу Сысольского района поступило сообщение о пожаре в двухквартирном деревянном жилом доме по улице Кооперативной в с. Визинга.

Через шесть минут после сообщения о пожаре на место вызова прибыли огнеборцы. К их прибытию дом уже горел открытым пламенем, что указывает на позднее обнаружение возгорания.

В ходе тушения пожара

обнаружено тело женщины 1970 года рождения. Огнем уничтожен жилой дом на площади 100 м². По предварительным данным, причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем.

В тушении пожара было задействовано шесть человек личного состава Сысольского гарнизона пожарной охраны и три единицы пожарной техники.

Отдел информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по РК.

Поминание

23 мая будет год, как нет с нами нашего дорогого сына, брата, шурина, дяди **ГОРБУНОВА Александра Сергеевича.** Он ушёл из жизни слишком рано. Был с добрым сердцем человеком, всегда спешил на помощь родным, друзьям. Он очень любил природу: ходил на рыбалку, охоту. Выражаем большую благодарность всем, кто всё это время был рядом с нами и поддерживал. Все, кто знал и уважал Сашу, помяните его в этот скорбный для нас день добрым словом. Покойся с миром, родной наш. Царствие тебе небесное.

Мама, папа, Плеховы и Горбуновы.

Коллектив школы-сада с. Палауз выражает искренние соболезнования и сопереживания учителю начальных классов Слукиной Татьяне Васильевне и сторожу Слукину Сергею Николаевичу по поводу трагической гибели **дочери АННЫ, внука ЕГОРА, зятя АЛЕКСАНДРА.**

Разделяем вместе с вами безутешную боль постигшего вас тяжелого горя.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1960 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.